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ASUNTO: LECTURA,  DISCUSIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 
RESPECTO DE LA APROBACIÓN DEL PLIEGO PETITORIO 
SUTSEMOP 2024, QUE TENDRÁ UNA VIGENCIA DEL 1 DE ENERO 
AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024. 

ACTA NÚMERO 39 
E X T R A O R D I N A R I A  

ASUNTO:  

LECTURA, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE 
HACIENDA Y VIGILANCIA, RESPECTO DE LA APROBACIÓN DEL PLIEGO PETITORIO 
SUTSEMOP 2024, QUE TENDRÁ UNA VIGENCIA DEL 1 DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 
2024. 

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las doce horas con cinco minutos del día diez 

del mes de abril del año Dos Mil Veinticuatro, reunidos en  la Sala de Cabildo, los Regidores 

que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA FÁTIMA 

GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. LICENCIADO MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por el LICENCIADO EN 

EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de Gobierno 

Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Extraordinaria número TREINTA Y NUEVE 

bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la aprobación del Pliego Petitorio Sutsemop 2024, que tendrá una 

vigencia del 1 de enero al 31 de diciembre de 2024. 

5.- Clausura de la Sesión. 
 
El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Muy buenos, pues ya todavía días, tardes, no, ya tardes, ya tardes, sean 

bienvenidos a esta sala de cabildo regidores, regidoras, síndico, Secretario del Ayuntamiento, 

vamos a dar inicio de sesión extraordinaria de cabildo número 39, de este 10 de abril del 

2024, de este Municipio de Río Grande, Zacatecas, me voy a permitir eh leer el Fundamento 

Constitucional en el artículo 115, fracción I y II de la Constitución Federal, artículo 119, 

fracción I de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 

52, 58, párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V,  87 del 

párrafo primero y segundo 88, 89 y 100 de  fracción II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica 

del Municipio en vigor, en los artículos 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 

63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río 

Grande, Zacatecas, da principio a esta Sesión, para la cual solicito al Secretario del 
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Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes e infórmeme si existe quórum legal para 

decretar la instalación de esta asamblea municipal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Muy buenos días presidente, muy buenos días síndica 

municipal, regidoras y regidores, compañeros, voy a hacer el, procederé a hacer el pase de 

lista de asistencia.                                                                                                                                                                    

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA MAESTRA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL  PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY 

JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

PRESENTE 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA PRESENTE 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA MARÍA VANESA VÁZQUEZ AVILA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNANDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 
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CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Licenciada Nancy Jimena Ramírez Duarte, comentarle 

señor presidente que la regidora pidió se le justificara su inasistencia por cita médica; señor 

Presidente le informo que se encuentran 15 integrantes de este Republicano Ayuntamiento 

presentes, por lo cual ha lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las doce horas con cinco minutos del día diez de abril del año Dos Mil 

Veinticuatro y válidos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias. 

SESIÓN 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, señor Secretario dé cuenta por favor de la lectura del Orden del Día. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso doy lectura al Orden del Día. 

Orden del Día 

1. Pase de lista. 

2. Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3. Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del Dictamen de la Comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto de la aprobación del Pliego Petitorio Sutsemop 2024, que tendrá una 

vigencia del 1 de enero al 31 de diciembre de 2024. 

5. Clausura de la Sesión.                                                                          

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuánto señor Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, no sé si hay algún comentario, regidoras, regidores, 

síndico, si no hay alguna participación procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién esté a favor del Orden del Día, sirvanse a emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos.  

 

 

 



 

4 
 

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL 
 

 

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 
 

ACTA: 39 AÑO: 2024 
 

EXPEDIENTE : SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL DÍA 10 DE ABRIL DEL 2024. 
 

ASUNTO: REUNIÓN DE CABILDO. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto número cuatro que es lectura, discusión y en su caso 

aprobación del Dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto de la aprobación 

del Pliego Petitorio Sutsemop 2024, que tendrá una vigencia del 1 de enero al 31 de diciembre 

de 2024, se le concede el uso de la voz a la  síndico municipal para que nos dé cuenta del  

dictamen en mención. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: 

Gracias señor presidente, buenas tardes secretario, regidoras y regidores de este 

Republicano Ayuntamiento, procedo con la lectura del dictamen que es referente a la 

aprobación del Pliego Petitorio Sutsemop 2024, que tendrá una vigencia del 1 de enero al 31 

de diciembre de 2024. 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: es 

cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si quieran hacer algún comentario aquí la lider sindical. 

CIUDADANA SUSANA DEL ROSARIO ROSALES ALBA.- Delegada Municipal del SUTSEMOP en 

Río Grande, Zacatecas: Buenas tardes a todos, este, pues nada, nada más apegarnos a las 

necesidades de cada uno de los trabajadores, agradecer que que apoyen este convenio de 

prestaciones 2024, en base siempre a las necesidades de la canasta básica, bueno poco pero 

un granito de arena siempre hace falta, este agradeciería mucho que nos autorizaran este 

convenio en beneficio de la base trabajadora, muchísimas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh, mi Susy eh, bueno no sé ahorita el tema de que lo sometamos a 

votación, pero yo nomás me quedo con un comentario eh que hicimos aquí el cabildo en el 

análisis de que si sería muy prudente, sería muy prudente que a partir de la próxima 

administración, el sindicato y el, y el próximo cabildo, como una sugerencia pues de este 

cabildo, si que, que lo hagan muy minuciosamente los acuerdos que lleguen a hacer en el 

futuro, por la cuestión de que hablábamos pues de que busquen pues de que que todo lo que 

se llegue a votar a favor del sindicato si tenga el municipio la capacidad de poder cumplir, si 

no pues lo que va a pasar es de que pues se pudiera poner muchas cosas en el pliego petitorio, 

pero si no se cumplen, pues va a quedar pues ahí como pues yo creo que yo mi comentario va 

con la idea de que para lo que viene futureando, que sí, ambas partes, como municipio y como 

sindicato estudien muy bien los próximos pliegos petitorios, con el único fin de que tengan 

garantizado los derechos de esos pliegos, porque si yo de repente si pienso, futureando que, 

pues que no vaya a llegar un momento donde, que no se cumpla pues con lo que, con lo que, 

con lo que se estipula pues, entonces que sí sean muy responsables como de una parte, como 

la otra, entonces creo que es una recomendación que que hace un servidor y este cabildo, que 

no sé ahorita si quieren hacer alguna participación los compañeros, pero pues nosotros con 

el buen ánimo de ayudar al sindicato, con el buen ánimo que les vaya bien, que estén sus 

derechos, pero sí con también un una recomendación es que sí que en los próximos pliegos, 

buscaran la forma de ser bien minuciosos las dos partes, para que, para que sus pagos sean, 

sean exactos, correctos y que pues no se meta ni el municipio, ni el sindicato en una 

problemática que no se cumpla con lo establecido. 

CIUDADANA SUSANA DEL ROSARIO ROSALES ALBA.- Delegada Municipal del SUTSEMOP en 

Río Grande, Zacatecas: En base al aumento que hicimos de nuestro pliego petitorio, siempre 

nos basamos al aumento del capitulo mil, que viene a ser sueldos y salarios, no no y muy 

conscientemente presidente, claro que hacemos una cartita a Santo Clos como dicen, con el 

pliego petitorio, pero estamos conscientes de de la difíciles tiempos que estamos pasando, 

pero en base al capitulo mil hacemos nuestras peticiones y agradecemos de antemano que 

que sean para bien de nuestros trabajadores. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Si buenas tardes, con su permiso señor presidente, mi síndica, 

señor secretario, compañeras regidoras, compañeros regidores y nuestra líder sindical, este 

pues resaltar señor presidente que Usted siempre ha tenido la disposición y este la apertura 

al dialogo con la base trabajadora, en este caso con los compañeros sindicalizados y que ha 
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respetado pues esos derechos que como trabajadores están garantizados dentro de las 

diferentes leyes, sobre todo la Ley Federal del Trabajo y sustentadas en su, en su contrato 

colectivo verdad, entonces resaltar también el trabajo que se hizo dentro de la, de la comisión 

de de hacienda, aunque no esté presente aquí el señor tesorero, pero bueno, siempre él con 

el ánimo de proporcionarnos los datos, como usted bien lo menciona, eh sobre todo pues 

usted, la síndica y él tienen esa responsabilidad de no comprometer de más las finanzas del 

municipio, si no nada más lo que se pueda garantizar, este coincido en el comentario que 

usted hace, porque lo hace en el buen ánimo Susy, vemos pues ahí este también porque hay 

situaciones de fondo y porque en su momento hubo malos manejos, pero está el caso del 

ISSSTEZAC señor presidente que se convierte en una bola de nieve y después no se puede 

cubrir Susy, las, no se pueden garantizar esas prestaciones a los trabajadores este y y justo 

ahí es pues cuando más lo necesitan porque es cuando ya están en retiro verdad, entonces 

este, pero bueno, en este caso y en este año Susy, si reconocer la buena voluntad que el señor 

presidente ha tenido, el dialogo, la apertura que siempre ha mostrado con ustedes y también 

la disposición que ustedes tienen Susy, porque nos queda a todos claro que administraciones 

se van, pero ustedes como trabajadores son quienes sostienen la administración pública 

municipal de Río Grande, entonces pues adelante señor presidente coincidir totalmente con 

los, las recomendaciones, porque al final son recomendaciones para bien este Susy, y este y 

pues adelante, a trabajar en ese buen equipo y en esa armonía que se ha estado trabajando 

con toda la base sindicalizada, muchas gracias presidente. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndica Municipal: Sí 

gracias señor presidente, eh pues nada más manifestar aquí ante el cabildo, pues que toda 

decisión que se toma siempre es sujeta a la suficiencia presupuestal con la que cuenta el 

municipio y y en este año el valor que tiene este pliego petitorio es de dos millones noventa 

y cinco mil ciento treinta y nueve pesos, que bien lo sabemos siempre es en busca del 

beneficio de nuestro municipio y de cada trabajador y siempre velando pues por el bienestar 

de todos señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante regidor Salvador. 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES MARES.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Gracias señor presidente, buenas tardes síndico municipal, compañeras, 

compañeros, regidores, secretario de gobierno, compañera Susy Rosales, pues coincidir con 

lo que comenta el presidente, la propia regidora Luz Margarita, se hizo varias reuniones para 

estar analizando este pliego que ustedes solicitaron como se hace cada, pues cada año, yo de 

antemano pues el reconocimiento siempre a la parte trabajadora que quién es quien hace 

posible que brindemos los servicios de la mejor manera a la ciudadanía de Río Grande, que 

es para lo que estamos aquí y es lo que tomamos aquí nosotros decisiones, yo nada más 

pedirle que de mi parte estamos a favor, está de alguna manera bastante discutido presidente 

en la comisión este, este tema, ahí nos tuvimos que analizar varios temas, no fue sencillo pero 

al final de cuentas pues siempre se busca tener el compromiso también con los trabajadores 

de la administración, en este caso con la parte de los sindicalizados, nada más pedirles que 

así como ha habido el esfuerzo de esta administración de poder llegar a acuerdos con ustedes, 

pues pedirles que sigamos esforzándonos por dar un buen servicio a toda la ciudadanía, que 

cada uno de los trabajadores, tanto sindicalizados en este caso pues sigan poniéndole toda la 

voluntad, todo el compromiso para sacar adelante sus tareas como lo venimos haciendo hasta 
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este momento, sigamos con ese objetivo con ese sentido común de darle un buen servicio a 

nuestra ciudadanía, de esta manera pues hacemos equipo entre todos, tanto el cabildo con 

los trabajadores, que es el objetivo común que tenemos aquí nosotros, es nada más al mismo 

tiempo de reconocerles que sigamos redoblando esfuerzos para que podamos seguir 

brindando un buen servicio a nuestra población de Río Grande, es cuánto señor presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias, ¿alguien más que quiera participar? Bueno, si 

adelante. 

CIUDADANA SUSANA DEL ROSARIO ROSALES ALBA.- Delegada Municipal del SUTSEMOP en 

Río Grande, Zacatecas: Sí pues en nombre de de todos los, la base trabajadora, para mi es el 

pues darle las gracias por el apoyo al presidente municipal, porque siempre la verdad se ha 

visto el apoyo por parte de él y por todo cada uno de ustedes a la base trabajadora, en voz de 

parte de los trabajadores de base sindical, tenemos el compromiso eh y obligaciones para 

seguir sacando adelante el trabajo de esta presidencia municipal, muchísimas gracias. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno si no hay otro, otro comentario procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién esté a favor del dictamen en mención, sírvanse a emitir su voto 

de manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 15 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen de la comisión de hacienda y vigilancia 

respecto de la aprobación del Pliego Petitorio Sutsemop 2024, que tendrá una vigencia del 1 

de enero al 31 de diciembre de 2024, es cuanto presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: A seguir trabajando mi Susy, igual ahí mi reconocimiento y respaldo para el 

sindicato de la presidencia de Río Grande, siempre he dicho que el sindicato es la base, son 

los cimientos de esta, de esta administración y de las administraciones que vengan, entonces 

ahí mi reconocimiento para el sindicato, me sumo al comentario de de de la contadora y de 

Chava y de mi síndico, donde busquemos de pues también dar un buen servicio de nuestra 

parte, en esta parte pues se están dando las garantías de los trabajadores, sus derechos, pero 

también es la parte de nosotros como cabildo y como ellos, pues ya que también podamos 

cumplir cada uno con las obligaciones que tenemos, tenemos derechos, pero también 

tenemos obligaciones, entonces pues yo decirles felicidades, eh felicidades, yo no he visto que 

pierda ni una el sindicato, puras ganadas, yo veo que en todos los pliegos petitorios, no he 

visto, no he visto, no he visto que pierdan una, pero bueno, muchas felicidades y mi 

reconocimiento para todo el sindicato, mis respetos y ojalá que, ojalá que el tiempo que nos 

quede en esta administración sea de la mejor manera, nos queda hasta septiembre estamos 
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nosotros, pero ojalá que que le sigan echando todo el tiempo que estén siendo miembros del 

sindicato, muchas felicidades mi Susy, va contentota mi Susy. 

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIA POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: Pues nos ponemos de pie por favor, no habiendo más asuntos que tratar se declara 

clausurada esta sesión Extraordinaria de Cabildo número 39, siendo las doce horas con 

dieciocho minutos del día diez del mes de abril dos mil veinticuatro, muchas gracias. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 
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